

分享致富经验 山村开讲“脱贫故事会”

马鞍山：田园综合体让村庄变景区

一场大雪，百亩水面上满是残荷，让人想起诗人李商隐的诗句：“秋阴不散霜飞晚，留得枯荷听雨声。”这种别样的美，丝毫不逊色于盛夏的“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。2月7日，走进安徽省马鞍山市当涂县护河镇兴禾村金色田园休闲农业产业园，一对新人正在举办婚礼。新郎俞强说，以前村子脏乱差，拍个婚纱照还要进城，现在处处是风景，家门口就能拍出好照片。

放眼望去，这个有5000多亩耕地的村子确实像放大的江南园林。“是田园综合体改变了这一切。”护河镇党委书记吴昊说，田园综合体是农村一二三产业融合的产物，也是重塑乡村环境的建设体。

“田园综合体是乡村产业发展的新业态，去年就被写入中央一号文件，今年中央又接连出台了乡村振兴战略和农村人居环境整治三年行动方案，我们越干越有信心。”金色田园休闲农业产业园总经理曹宜山告诉记者，他在护河镇兴禾村土生土长，后来拎着一把瓦刀闯世界，在外办起了建安公司，掘到满满一桶金。如今，农村正在发生深刻的变化，由于现代性因素的持续冲击，传统农业日益萎缩，村庄环境缺乏治理，他便决定回乡创业，打造集循环农业、现代农业、农耕文化、旅游度假、休闲观光为一体的田园综合体。一期规划的项目全部由曹宜山个人出资，待一期项目投入运营后，农户可以自主选择入股方式，也可以吸引一部分社会其他资本注入，为二三期规划的建设提供保障。

“百亩荷花观赏园只是这个田园综合体的冰山一角。”金色田园休闲农业产业园副经理孙俊一边介绍，一边领着记者参观起来。项目流转土地5000亩，计划投资2.6亿元建设资金，整个产业园按三期规划为六大功能区：农业景观区、休闲娱乐区、农产品生产区、养殖区、农耕文化区、农副产品销售区。截至目前，一期项目已基本完成，投入7000多万元建设资金，项目包括村落环境及水质治理、农业景观区、休闲娱乐区、农产品生产区、水产品养殖区的建设。

由于田园综合体具有先天的生态特征，项目首先开展了一系列环境整治工作，包括生活污水改道集中处理，修建污水处理站1座；拆除脏乱茅厕18个，并按照旅游区标准建设公共厕所3座；面对脏乱漂浮物满塘、水质发黑的水域资源，通过将塘水抽干，清除淤泥、种植水草、放养螺蛳、定期消毒等各种方式治理水质。同时在当地政府的指导下，修建涵洞10座，将周边水系全面贯通，定期对水质进行检测，将水的PH值控制在6.8-8.8之间，通过不断的改良，将水质治理到可以直接饮用。沿荷塘四周、道路两侧种植各类花草树木，将原来的废弃土堆整理翻新，并铺植草皮，实现了农业景观化、村庄景区化。

“作为乡村发展的新业态，田园综合体的样本意义在于，运用社会力量和市场手段，保护农民就业创业权益、产业发展收益权益、乡村文化遗产权益、农村生态环境权益。”马鞍山市市长左俊说。目前，马鞍山市各乡镇都涌现出一两家田园综合体，成为农村人居环境整治的建设体和乡村产业振兴的新力量。

(吴黎明)

“卖了多少钱？”有村民问。“一只卖了近100块钱，我也没想到，养兔这么得钱啊。”老覃笑着说，“如果你们也想养，可以跟着我，大家一起学。”

老覃话毕，62岁的村民农培安接过话筒。“他养兔，我养蚕。去年，我10张蚕赚了8000多块钱。”老农一上来就把收入交了底。2015年，当帮扶干部进村推广种桑养蚕时，他对“养蚕脱贫”还不相信呢。

“当时我试着养了点蚕，结果第一批全死了。”缺技术、观念旧、护理不到位，农培安结合着失败的经历把养蚕经验一一分析给大家。如今，靠着种桑养蚕，他家一栋三层新房拔地而起。

两个身边的脱贫故事刚讲完，广场上的投影屏幕穿插播放起当地电视台推出的脱贫宣传片和扶贫励志小品。一句句鲜活的土话，把

脱贫细节讲得活灵活现，引得村民哈哈大笑。

欢笑之中，来自都康乡安康街的农爱珠站了起来，介绍起她的“致富经”。这位村民眼里的“女能人”，一直在外务工，2016年返乡创办了岩林庄景区。“休闲生态农业前景好，大家可以来景区做工，也可以种蔬菜，一起搞民宿旅游，一个月赚个几千块钱不成问题。”她边说边招起了“工”，不少村民表示出了兴趣。

夜色越来越浓，广场上炭盆里的火越烧越旺，村民越聚越多。“今天我给大家介绍个新产业，养蚯蚓，这个容易上手，饵料可就地取材，当年养当年有收益。”天等县的宏海蚯蚓有限公司经理农国伟把产业课堂搬到了现场。

晚上8点开始的“脱贫故事会”，不知不觉过去了一个小时，担任主持人的把孔村第

一书记伍勤忠接过话筒：“本期故事会就到这里了，想看宣传片的继续看，有想法的可相互交流。”说话间，现场的县乡干部给村民们发放调查问卷，请大家就县乡开展精准脱贫工作提意见建议。

天等县委宣传部部长张雪奎告诉记者，从去年9月至今，全县已举办脱贫故事会180多期，树立了200多名脱贫典型，带动种养项目15个，在贫困村形成了你追我赶的脱贫致富氛围。

“这个脱贫故事会好，如果不是亲耳听见，谁知道养几只小兔还能发财！”63岁的多佑屯屯长刘志明对记者说。

夜渐深，寒风依然在吹，气温也更低了。村口的广场上，村民们似乎还没有离去的意思，他们依旧围坐在炉火旁，聊着新年新期盼。



上海严打非法制贩烟花爆竹

▲2月12日，上海市公安局闵行分局莘松派出所民警和消防官兵将收缴的非法烟花爆竹从临时存储点转移至专用储存库内。随着春节临近，上海警方加大了对烟花爆竹违法犯罪的打击力度，对可能存在非法制贩、存储烟花爆竹的出租房屋、城郊接合部等重点区域开展全方位排查。据了解，2017年12月至今，上海警方共收缴非法烟花爆竹5360多箱。

新华社记者凡军摄

新时代上海开启“智慧公安”建设

(上接1版)在路口街头，上海公安研发的多功能复合型电子警察能够实时抓拍闯红灯、逆行、不礼让行人等13种交通违法行为，让不少司机的“坏毛病”“小侥幸”在一次次依法严管中纠正了过来。2017年，上海道路交通事故数和伤亡人数同比分别下降了10.6%、10.9%和8.6%。出租车司机刘师傅坦言：“在上海，只要你守规矩，就会很安全；人人都守规矩了，城市就不仅安全，而且有序畅通。”

数据汇集 让服务更细致

上海交通大学教授郑世宝认为，在深入推进信息化建设过程中，公安机关需要积极引入社会力量共同参与，携手打通数据孤岛和壁垒，实现从多维感知到跨域互联、综合应用的转变。而这一转变，不仅让公安工作的效率明显提升，更是让广大市民从中受益，享受更细致、更便捷的服务。

“现在的智慧警务真给力，了不起！”2017年12月25日，年过六旬的张阿姨来到长宁区虹仙居委，在“智慧城区警务民生服务平台”终端机上输入自己的身份信息，惊喜地发现前几天报警的入室盗窃案已经告破。

社区民警刘海清告诉记者，像这样的终端机，长宁区在187个居委会共安装了260余台。通过接入市局门户网站的数据，群众在家门口就能查询案件、咨询政策。这一平台包括警务信息、权责清单、办案公开等7大类36项相关警务内容，其中还包括长宁公安分局自行开发的便民利民公共服务模块。

目前，上海全市已经建成市局、分局、派出所三级网上“阳光警务大厅”，提供公开查询案件319万余起，接入69项公安行政审批事项、75项政务服务事项，实现了“一口办理、一次申请、一码查询、一站反馈”。

在上海，这样便捷的服务正越来越多地出现在老百姓家门口。2017年12月27日，来到浦东公安分局花木派出所补办身份证的潘女士成为上海首位“自助式居民身份证申请机”的首位用户。按照机器提示，她只用了3分钟就完成了身份核实、指纹采集、电子签名等申请步骤。7天后，新的身份证就直接快递到了家里，无需她再往返派出所。

“我们充分发挥‘互联网+’的优势，通过让信息多跑路、让群众少跑腿，打通服务群众的最后一公里。”浦东公安分局局长办民警张锺自豪地说。

新华社上海2月12日电

一吨空气能值多少钱

(上接1版)2017年交易的2.1万吨有2万吨是江西银行购买的。江西银行董事长陈晓明说，购买二氧化碳减排量将用于抵消举办大型会议、赛事所产生的碳排放，这是企业履行绿色发展责任，也是助力江西探索“卖空气”实现绿色发展新路。

抚州市林业局总工程师傅家科介绍，抚州有5个县开发了碳汇项目，合作林地有163.2万亩，还有一些企业通过造林产生碳汇。

好空气能卖钱，源自生态文明建设理念的进步。2017年12月，国家发改委宣布全国碳排放权交易体系正式启动。这对碳汇项目来说是重大利好。“我们要让生态环境产生经济价值，让百姓既享受绿水青山好生态，也共享由此带来的经济实惠。”抚州市委书记尹毅说。

新华社南昌2月12日电

公安部指挥侦破一起特大网络制售有毒有害食品案

新华社北京2月12日电(记者熊丰、赵鹏)近期，在公安部统一指挥下，河北、湖南等11个省区市公安局会同当地食药监管部门成功破获一起特大利用互联网制售有毒有害食品案，摧毁一个覆盖全国的庞大犯罪网络，抓获颜某等犯罪嫌疑人76名，打掉制售有毒有害食品的黑窝点、黑工厂22个，查获有毒有害食品15万盒，全案涉案金额达12亿元。

据了解，2016年6月，河北承德公安机关接到群众举报称，服用从某电商平台“仁合康宝企业店”购买的“仁合康宝”后出现严重不适。该食品送检后，检出国家明令禁止添加的违禁物质盐酸苯乙双胍。接到

河北公安机关报告后，公安部高度重视，组成专班督导推进，要求全面摸清犯罪网络、打掉制假源头、全链条摧毁销售网络。

期间，公安部接到湖南省公安厅报告，怀化市公安局正在侦办一起互联网销售“仁合康宝”案件。经研判分析，两起案件指向同一制假源头，公安部决定立案侦查，由公安部挂牌督办，统一指挥，集群作战。

经查，山东曲阜某化工公司负责人颜某组织人员违法生产盐酸苯乙双胍、盐酸二甲双胍等国家明令禁止在保健食品中添加的降糖类高纯度原料药，以化工产品或医药中间体名义非法销售给生产有毒有害食品或假药的黑工厂、黑作坊。涉案“仁合康宝”每盒生产成本不

足5元，“出厂价”12元，批发价40元，电商平台零售价125元，线下店铺零售价高达300元，犯罪链条各个环节均存在暴利空间。

据介绍，此类食品药品、保健品，因其非法添加西药，往往在短时间内有明显“治疗”效果，欺骗性很强，但由于非法添加的西药成分未经科学配比，存在很大安全隐患，严重危害人民群众身体健康；有的食品本身没有安全问题，但不法分子夸大宣传功能、效果，诱骗消费者高价购买，甚至延误正常治疗。

公安机关提醒广大消费者特别是老年人和慢性病患者，要通过正规渠道治疗疾病，购买药品和保健食品，不要轻信互联网平台上对保健食品效果的夸大宣传。

刘君严重违纪被开除党籍降为副处级非领导职务

新华社北京2月12日电中央纪委监委网站12日发布消息：日前，经中共中央批准，中共中央纪委对广西壮族自治区政协原党组成员、副主席刘君严重违纪问题进行了立案审查。

经查，刘君违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规出入私人会所，接受私营企业主安排打高尔夫球，用公款支付个人费用；违反组织纪律，在组织谈话函询时不如实说明问题；违反廉洁纪律，利用职权谋

取私利，收受礼品礼金，纵容、默许其子利用本人职务上的影响谋取私利。依据有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘君开除党籍、行政撤职处分，降为副处级非领导职务；收缴其违纪所得。

福建武夷山节前检查严防“四风”问题反弹



▲2月11日，武夷山市督查组工作人员在一家私人会所检查是否有公款吃喝问题。“春节”前夕，福建省南平市各级纪检监察机关联合市场监督管理、财政、税务等部门组成督查组，通过实地走访、查阅凭证、调阅记录等方式，深入农家乐、大型超市、酒店等场所，重点对公款吃喝、公款送节礼、公款旅游等问题进行督查，严防“四风”问题反弹回潮，确保节日期间风清气正。

(邱汝泉摄)

“天山雄鹰”低温实战实训



▲近日，新疆军区某陆航旅飞行员准备登机。立春以后，天山北麓某地气温依然低至零下三十摄氏度，驻守在这里的新疆军区某陆航旅抓住低温严寒天气，按照新大纲在严寒条件下组织实战化训练。

新华社记者赵戈摄

最高法公开开庭审理张文中案

新华社北京2月12日电(记者罗沙)最高人民法院12日在第一法庭公开开庭审理原被告人张文中诈骗、单位行贿、挪用资金罪一案。

2007年12月25日，河北省衡水市人民检察院以衡检刑诉(2007)68号起诉书，指控被告人张文中犯诈骗罪、单位行贿罪、挪用公款罪，向河北省衡水市中级人民法院提起公诉。2008年10月9日，河北省衡水市中级人民法院作出一审判决，认定张文中犯诈骗罪，判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币五十万元；犯单位行

罪，判处有期徒刑三年；犯挪用资金罪，判处有期徒刑一年，决定执行有期徒刑十八年，并处罚金人民币五十万元。

宣判后，张文中提出上诉。2009年3月30日，河北省高级人民法院作出终审判决，维持一审判决对张文中单位行贿罪、挪用资金罪的定罪量刑和诈骗罪的定罪部分；认定张文中犯诈骗罪，判处有期徒刑十年，并处罚金人民币五十万元，与其所犯单位行贿罪、挪用资金罪并罚，决定执行有期徒刑十二年，并

处罚金人民币五十万元。

原判生效后，原被告人张文中先后向河北省高级人民法院和最高人民法院提出申诉。最高人民法院于2017年12月27日决定提审本案。

庭审中，原被告人张文中的辩护人就诈骗罪和单位行贿罪向法庭出示了数组新的证据，并申请证人出庭作证。检辩双方对新证据进行了当庭质证，对出庭证人进行了交叉询问，并就庭前会议梳理的对原判存有异议

的证据，充分发表了意见。

法庭辩论阶段，检辩双方围绕原被告人张文中是否构成诈骗罪、单位行贿罪、挪用资金罪，原审同案被告人张伟春是否构成诈骗罪，原审同案被告人单位物美集团是否构成单位行贿罪，进行了充分的辩论。

最后，原审被告人、原审被告单位的诉讼代理人分别作了最后陈述。庭审充分保障了诉讼参与人的各项诉讼权利。根据法律规定和该案具体情况，合议庭决定择期宣判。

遗失声明

瑞瓯(天津)仓储服务有限公司不慎将公司营业执照副本丢失(注册号:91120000MA05T66T17),营业执照核发日期:2017年6月29日。

特此声明

2018年2月13日